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BISERICA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA (GRECO-CATOLICĂ) 

Romanian Catholic Diocese of Canton: Most Rev Bishop JOHN MICHAEL BOTEAN 
Saint Mary’s Mission, New York: Rev. Fr. Radu-Nicolae Titonea, Tel. 1-347-935-5378 

 
Sfânta Liturghie: 31-12 30th Street, Astoria, NY 11106, Duminica, 13-14:30 (Holy Cross Church)  
Spovedirea (Mǎrturisirea pǎcatelor): 12:00- 12:30 
Corespondenţǎ electronicǎ: rtitonea@gmail.com 
Internet : http://www.coralus.com 
 
CALENDAR  MARTIE 2017 
 
5 D DUMINICA 1 DIN POST (a Dreptei credințe sau a Ortodoxiei).  

Ap, Evrei 11,24-26.32-40;Ev Ioan 1,43-51. 
 
12 D DUMINICA 2 DIN POST (a Sf. Grigore Palamas)  Ap Evrei 1,10-2,3; Ev Marcu 2,1-12. 
 
19 D DUMINICA 3 DIN POST (a Sfintei Cruci)  Ap Evrei 4,14-5,6 și Evrei 2,11-18;  

Ev Marcu 8,34-9,1 și Mt 2,13-23  
 
25 S BUNAVESTIRE. EvU Lc 1,39-49.56;  Ap Evrei 2,11-18; Ev Luca 1,24-38.  
  
26 D DUMINICA 4 DIN POST (a Sf. Ioan Scărarul)  Ap Evrei 6,13-20; Ev Marcu 9,17-32. 
          

   Slujbe specifice Postului Mare 
Perioada Postului Mare este una specială în viața 

Bisericii. Complexul celor 40 de zile în care ne pregătim pentru 
Sfintele Paști, sunt o retrăire liturgică a unor experiențe de 
credință din Vechiul și Noul Testament. Ne amintim de postul de 
40 de zile a lui Moise înainte de a primi tablele legii pe Sinai (Ex. 
24, 18), de cei 40 de ani petrecuți de poporul evreu în deșert, 
înainte de a intra în țara promisă (Nm. 14, 34) și, nu în ultimul 
rând, de postul Mântuitorului din deșertul Iudeii, după botezul 
său.  
Postul mai aspru din această perioadă, rugăciunile mai lungi și 
milostenia, lucruri pe care Biserica ni le cere în Postul Mare, sunt 
menite să ne ajute la dezvoltarea ochilor spirituali, atrofiați de 
păcat.  

 
Prin post spunem și noi, împreună cu Hristos, că „nu numai cu pâine trăiește omul”.Postul este 

mortificarea poftelor trupului spre eliberarea spiritului. Este așezarea trupului la locul său firesc, de slujitor 
al sufletului și al spiritului. 

Așadar, pocăința în înțelesul ei originar de schimbare a modului de a fi și de a vedea lucrurile, este 
cheia cu care ar trebui să deslușim tot ceea ce Biserica ne propune în această perioadă. 

În această perioadă, logica penitențială a postului pătrunde în toate aspectele vieții liturgice. Nici 
Sfânta Liturghie nu face excepție. Astfel, cu excepția zilelor de sâmbătă și duminică, care au un statut 
liturgic special, celelalte zile sunt zile aliturgice. Adică, nu se celebrează Liturghia Sf. Ioan Gură-de-Aur 
sau a Sf. Vasile cel Mare. Asta deoarece Sfânta Liturghie are un caracter sărbătoresc, de banchet 
escatologic și, deci, de pregustare a Împărăției ce va să fie.  

Liturghia este oficiul prin excelență al duminicii, zi în care sărbătorim Învierea Domnului. Postul 
Mare, însă, subliniază patima și moartea Mântuitorului și deplângerea păcatelor noastre. De aceea 
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celebrarea Euharistiei nu se potrivește nici cu misterul celebrat (patima și jertfa), nici cu starea noastră 
lăuntrică de penitență (asceză și mortificare a trupului). Această „abstinență” de la Liturghie nu însemnă 
nicidecum o desconsiderare a acesteia, ci dimpotrivă, ne ajută să înțelegem mai profund valoarea ei. 

Biserica, însă, manifestă grija pentru împărtășirea credincioșilor, prin aceea că a rânduit Liturghia 
Darurilor mai înainte sfințite, în zilele de Miercuri și Vineri. Aceasta este o liturghie compusă din slujba 
Vecerniei (deoarece se celebrează seara, pe la ora vecerniei) și a Liturghiei, omițându-se însă, oferta de 
daruri și Anafora (acțiune de har consacratoare). În cadrul acestei slujbe, credincioșii se pot împărtăși cu 
Trupul și Sângele Domnului consacrat la Liturghia duminicală. Rânduiala acestei Liturghii, atribuită 
sfantului Grigore Dialogul, se găsește în cartea Liturghierului, iar pentru strană în Triod sau Antologhion. 
  Fie ca Postul Mare să ne curățească de patimi, de iluzii și de spaime inutile, iar Sfânta Înviere să 
ne găsească mai curați și mai senini. 

 

Anunţuri 
● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Andreias, Minodora, Vasile, Mihai, Maria, Carmela, Ioan, 

Niculina, Niculaie, Radu-Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, Gabriel, Magdalena, Luiza, Victoria, 
Rodica, Anita. Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă rog să-l 
anunţaţi pe Părintele Radu.  Va mulţumim! 

 
● Dorim sa multumim tuturor celor ce au participat la serbarea de “24 Ianuarie Unirea 

Principatelor” si zece ani de la infiintarea fundatiei “Sf. Maria Constructie”. A fost o sarbatoare frumoasa, 
cu momente inaltatoare. Ii dorim fundatiei, sa reusasca sa stranga cat mai multe fonduri pentru scopul 
unic pe care il are, acela de a construi sau cumpara unui locas de cult pentru comunitatea Greco-Catolica 
din NYC, “Sf. Maria”.   

     
 

● Multumim Laviniei Eren si lui Carmen Yanazzo, impreuna cu toti copiii, bunicii, nasii si toti ceilalti 

care au participat la actiunea de creere a martisoarelor, vestitori ai primaverii de anul acesta. Bunul 
Dumnezeu sa va binecuvanteze, sa putem tine aceasta traditie multi ani de acum inainte.   

   
Raport financiar: Incasari: Ianuarie 2017: $ 2336 din care: Fond general $2236; Membrie 100 
Mulţumim din inimă tuturor pentru dedicarea fată de biserică! 
Cheltuieli Ianuarie 2017 : $ 2549.41 din care: Holy Cross 400; Maintenance 552.35 Salariu preot 1410, Clergy 
Retirement fund 187.06 


